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• Asuntosäätiön Kotionnellisuus-tutkimuksessa 

selvitetään jo neljättä vuotta, mikä on kodin merkitys 

suomalaisten onnellisuudelle, mistä onnellisuus 

kodissa muodostuu ja millaisia käsityksiä 

suomalaisilla on asumiseen liittyen.

• Tutkimus toteutetaan vuonna 2025 kahdessa osassa. 

Tuorein tiedonkeruu toteutettiin tammikuussa 2025.

- Väestökattavaan tutkimukseen osallistui 

yhteensä 2 154 vastaajaa, jotka edustavat 18–

69-vuotiaita suomalaisia sukupuolen, iän, 

asuinpaikan ja talouden koon mukaan 

edustettuna.

• Tutkimuksen toteutti Dagmar yhdessä Asuntosäätiön 

ja SEKin kanssa. Tutkimuspaneelina toimi Bilendi.
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Kotionnellisuus-tutkimus



Onnellisuuden 
lähteillä
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70 % suomalaisesta kokee olevansa onnellinen elämässään. 
Onnellisuus pysynyt hyvin tasaisena viime vuodet.
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Jos mietit elämääsi yleensä, niin kuinka onnelliseksi tunnet itsesi tällä hetkellä? (%)

18–69 v.

Est. 3 618 000
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Jos mietit elämääsi yleensä, niin kuinka 
onnelliseksi tunnet itsesi tällä hetkellä?
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% % % % % % % % % % % % % %

7 Hyvin onnelliseksi 7 8 5 9 9 4 6 6 6 5 15 9 6 8

6 27 27 25 31 16 29 32 20 25 31 23 29 25 21

5 36 37 43 30 42 40 31 38 28 37 33 37 40 29

4 17 18 15 16 18 13 19 15 21 16 16 15 20 22

3 8 5 8 9 13 9 6 13 12 7 10 6 8 10

2 3 3 2 4 1 4 4 6 5 3 3 2 2 4

1 En lainkaan onnelliseksi 2 2 1 1 1 1 2 2 3 2 1 2 1 7

Keskiarvo 4,92 4,97 4,92 4,98 4,83 4,92 4,94 4,68 4,64 4,97 5,06 5,06 4,93 4,55



Asuminen 
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Asumismuoto (%)
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Asumisoikeusasunto

Omistusasunto

Osaomistusasunto

Vuokra-asunto

Muu

Mikä seuraavista vastaa parhaiten elämäntilannettasi?Mikä on tämänhetkinen asumismuotosi?

Asutko tällä hetkellä?
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Asun kotona vanhempien luona

Asun yksin / asun itsenäisesti

yhteistaloudessa

Pariskunta, ei lapsia tai lapset

muuttaneet pois kotoa

Pariskunta, on kotona asuvia

lapsia

Yksinhuoltaja

Jokin muu

18-69 –v.
Est. 3 618 000
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Asumismuoto
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% % % % % % % % % % % % % %

ASUMISMUOTO

Asumisoikeusasunto 3 7 2 3 0 4 4 0 2 2 5 0 2 3

Omistusasunto 57 46 64 53 62 63 54 65 57 60 56 70 58 63
Osaomistusasunto 1 0 1 0 0 1 1 2 2 1 0 0 2 0

Vuokra-asunto 38 46 31 43 38 33 41 33 39 34 39 29 36 33

Muu 1 1 2 1 0 0 0 0 1 2 0 1 2 2

ASUU

Kerrostalossa 42 65 34 44 37 38 47 34 40 37 39 19 34 25

Rivi- / paritalossa 21 23 27 24 12 19 21 23 15 20 20 23 17 20

Omakoti- / erillistalossa 36 12 36 33 51 42 31 43 45 42 40 57 48 55
Muu 1 0 3 0 0 2 1 0 0 2 1 1 1 1

ELÄMÄNTILANNE

Asun yksin / yhteistaloudessa 24 24 25 27 26 23 25 30 30 22 26 21 21 18

Pariskunta, ei lapsia 32 27 36 37 31 34 32 32 31 36 28 28 33 31

Lapsiperhe 37 41 30 30 40 34 33 35 31 37 39 48 33 49



Asunnon vaihtaminen (%)
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Jos olisit vaihtamassa asuntoa, mitä 

asumismuotoja voisit harkita?
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En osaa sanoa
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2022
2021

Jos olisit vaihtamassa asuntoa, minkä 

asumismuodon todennäköisimmin valitsisit? 

18-69 –v.
Est. 3 618 000



Asunnon vaihtaminen 
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% % % % % % % % % % % % % %

VOISI HARKITA, 

JOS VAIHTAMASSA ASUNTOA

Omistusasunto 69 65 72 70 63 74 69 71 64 71 69 75 69 73

Osaomistusasunto 11 18 11 5 9 7 10 8 9 8 14 8 12 13

Asumisoikeusasunto 16 26 17 13 8 15 17 7 13 13 18 11 12 15

Vuokra-asunto 54 59 50 48 64 49 56 48 55 50 49 53 58 54

En osaa sanoa 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

TODENNÄKÖISIN VALINTA, 

JOS VAIHTAMASSA ASUNTOA

Omistusasunto 53 48 57 57 43 56 53 54 51 54 58 64 50 52

Osaomistusasunto 1 2 1 0 0 0 0 2 0 2 2 0 1 2

Asumisoikeusasunto 3 7 4 2 2 3 3 2 3 1 4 1 0 4

Vuokra-asunto 34 36 33 35 43 29 34 32 39 34 30 28 39 33

En osaa sanoa 8 7 5 6 12 11 10 10 7 10 6 7 9 8



Kohtuhintainen 
asuminen
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Miten kohtuuhintainen asuminen toteutuu 
mielestäsi yleisesti ottaen tällä hetkellä? (%)
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18-69 –v.
Est. 3 618 000

Naisten mukaan toteutuu huonommin kuin miesten 

mukaan (59 % vs. 47 % erittäin ja melko huonosti). 

Yli 70 000 euroa vuodessa tienaavissa talouksissa 

kohtuuhintaisen asumisen arvioidaan toteutuvan 

Suomessa paremmin, vain 42 % (vs. 53 % koko 

väestö) näkee sen toteutuvan erittäin tai melko 

huonosti.

Erittäin + melko 

huonosti = 53 % 

(2024: 47 %)
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Miten kohtuuhintainen asuminen toteutuu 
mielestäsi omassa elämässäsi tällä hetkellä? (%)
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18-69 –v.
Est. 3 618 000

Parhaiten tämä toteutuu vielä osittain kotona 

asuvilla 18-24 –vuotiailla (66 % erittäin ja 

melko hyvin vs. 56 % kaikilla). Pariskunta 

ilman lapsia 64 %. Ikäryhmistä tiukimmilla ovat 

35-44 –vuotiaat, mutta heistäkin 50 % sanoo, 

että toteutuu erittäin tai melko hyvin. Yli 70k 

tienaavilla 69 % erittäin/melko hyvin.

Erittäin + melko hyvin 

= 56 % (2024: 59 %)
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Kohtuuhintaisen asumisen toteutuminen 
omassa elämässä ja yleisesti Suomessa
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% % % % % % % % % % % % % %

MITEN HYVIN OMASSA ELÄMÄSSÄSI TOTEUTUU TÄLLÄ HETKELLÄ KOHTUUHINTAINEN ASUMINEN?

Erittäin hyvin 12 11 17 12 14 13 11 13 11 8 15 10 16 10

Melko hyvin 44 41 40 49 46 46 44 34 44 46 49 47 54 29

Ei hyvin eikä huonosti 25 22 22 20 24 24 25 34 27 27 25 27 18 40

Melko huonosti 15 19 20 16 14 14 15 14 13 14 10 13 10 17

Erittäin huonosti 4 6 2 2 2 2 4 5 5 5 2 2 1 3

MITEN MIELESTÄSI KOHTUUHINTAINEN ASUMINEN TOTEUTUU SUOMESSA TÄLLÄ HETKELLÄ?

Erittäin hyvin 2 4 2 1 0 0 2 0 2 3 3 1 0 2

Melko hyvin 17 17 13 16 22 18 15 9 17 17 22 16 22 10

Ei hyvin eikä huonosti 28 24 37 32 29 29 24 27 27 28 35 34 26 22

Melko huonosti 42 43 36 36 38 41 47 59 45 41 34 37 45 56
Erittäin huonosti 11 13 11 15 12 13 12 5 10 11 6 12 7 11



Mitkä seuraavista väitteistä kuvaavat itseäsi? 
Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot. (%)
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Minua huolestuttaa asumiskustannusten nousu

Minua huolestuttaa asumiseen liittyvät poliittiset

päätökset Suomessa

En haluaisi vaihtaa asuntoani, mutta nykyisessä

taloudellisessa tilanteessa minun on pakko

Minua huolestuttavat asuntoni/taloyhtiöni tulevien

remonttien kustannukset

Haluaisin vaihtaa asuntoani, mutta nykyisessä

taloudellisessa tilanteessa se on mahdotonta

Minua huolestuttaa asuntoni kunto

Minua huolestuttaa asuinympäristöni turvallisuus

Suomeen rakennetaan liian vähän uusia asuntoja

Ei mikään yllä mainituista

2025

2024

2023

18-69 –v.
Est. 3 618 000

Asumiskustannusten nousu

(65 %) huolestuttaa eniten 25-

34 –vuotiaita. Tulevien 

remonttien kustannukset (27 %) 

huolettavat taas eniten 

35-44 –vuotiaita.



Mitkä väitteistä kuvaavat itseäsi? 
Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot.
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% % % % % % % % % % % % % %

Minua huolestuttaa 

asumiskustannusten nousu
60 67 56 63 57 59 58 69 53 63 57 56 57 63

Haluaisin vaihtaa asuntoani, mutta 

nykyisessä taloudellisessa 

tilanteessa se on mahdotonta

21 23 17 20 19 22 15 26 24 18 26 22 23 24

En haluaisi vaihtaa asuntoani, mutta 

nykyisessä taloudellisessa 

tilanteessa minun on pakko

6 8 3 3 3 6 9 1 5 7 3 1 6 7

Minua huolestuttaa asuinympäristöni 

turvallisuus
11 20 12 11 6 12 8 5 4 6 13 11 11 6

Minua huolestuttaa asuntoni kunto 17 12 19 21 10 21 14 26 18 17 14 22 17 17

Minua huolestuttavat 

asuntoni/taloyhtiöni tulevien 

remonttien kustannukset

22 24 29 23 18 24 19 26 20 22 15 24 17 12

Minua huolestuttaa asumiseen 

liittyvät poliittiset päätökset 

Suomessa

36 37 36 35 34 42 35 43 30 36 34 28 42 35

Suomeen rakennetaan liian vähän 

uusia asuntoja
10 12 9 8 6 10 10 4 8 9 7 10 13 11

Ei mikään yllä mainituista 17 12 22 15 16 16 18 16 14 16 21 27 14 16



Kuinka suuri osa taloutesi nettotuloista tällä 
hetkellä menee asumiseen? (%)
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18-69 –v.
Est. 3 618 000

Asumiskuluina tarkoitetaan tässä vuokraa tai hoitovastiketta ja lainaa korkoineen ja lyhennyksineen. 

Mitä vanhempi, sitä pienemmät suhteelliset 

asumiskulut (55-69 –v.: ka. 29 %, 18-24 –v. 

37 %). Yhden hengen talouksilla kulut 

luonnollisesti korkeammat. Pariskunnat 

ilman lapsia käyttävät asumiseen vain 29 

%, kun taas lapsiperheillä (35 %) ja yksin 

asuvilla (38 %) rahaa kuluu suhteessa 

enemmän.

Ka. 33 % (2024: 33 %)
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Asumiskulujen osuus suomalaisten nettotuloista
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% % % % % % % % % % % % % %

KUINKA SUURI OSA TALOUTESI NETTOTULOISTA TÄLLÄ HETKELLÄ MENEE ASUMISEEN?

Minulla ei ole lainkaan 

asumiskustannuksia
4 2 5 3 4 2 3 5 5 7 6 3 5 11

Alle 10 % 5 4 3 5 8 6 5 10 5 4 4 7 6 5

10-20 % 12 12 14 10 18 11 10 15 14 16 8 14 13 7

21-30 % 22 19 25 25 22 21 20 15 24 26 29 21 22 22

31-40 % 18 19 22 19 17 20 21 16 17 16 15 17 14 21

41-50 % 12 14 10 12 11 11 13 12 13 9 12 13 15 13

51-60 % 9 10 7 8 3 10 9 8 12 9 12 8 7 9

61-70 % 5 7 6 6 5 3 5 6 4 5 5 7 2 3

Yli 70 % 4 6 2 5 6 5 4 1 1 3 3 5 5 0

En osaa sanoa 8 7 6 7 5 11 10 12 7 6 7 4 12 8

Keskiarvo % nettotuloista 33 36 32 34 31 34 35 30 31 31 33 33 32 29

Pk-seudulla asumiskulujen osuus on suurempi, mutta alueella on myös Suomen korkeimmat tulot. Noin kolmasosa suomalaisväestöstä 

asuu lisäksi velattomassa omistusasunnossa, jolloin asumiskulut ovat pieniä suhteessa väestöön. Ylipäätään suomalaiset näyttävät

hakeutuvan hyvin itselle sopivanhintaiseen asuntoon, mutta kuitenkin 30 % suomalaisista käyttää yli 40 % nettotuloistaan 

asumiseen. Heissä korostuu pienituloiset yhden hengen taloudet ja asumismuodoista vuokra-asuminen (54 %, kun koko väestössä 

osuus on 38 %). Vuokralla asujien osuus on noussut tässä ryhmässä 50 %:sta 54 %:iin vuoden aikana.



Asunto-
politiikka
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Mikä seuraavista tahoista on mielestäsi eniten 
vastuussa asumisen kehittämisestä ja tulevaisuudesta 
Suomessa? (%)
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Poliittiset päättäjät

Valtio

Kunnat

Jokainen ihminen itse

Rakennusliikkeet

Asuinrakennusten omistajat

Pankit

Järjestöt

Jokin muu taho

En osaa sanoa

18-69 –v.
Est. 3 618 000

Vanhemmat pitävät poliittisia päättäjiä 

nuoria enemmän vastuussa asumisen 

kehittämisestä ja tulevaisuudesta 

(55-69 v.: 23 %, 18-24 –v.: 15 %).



Mikä seuraavista tahoista on mielestäsi
eniten vastuussa asumisen kehittämisestä ja 
tulevaisuudesta Suomessa?
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% % % % % % % % % % % % % %

Poliittiset päättäjät 21 23 20 19 26 23 18 29 18 18 24 18 22 18

Valtio 17 17 15 13 12 19 17 14 15 20 12 21 24 10

Kunnat 13 18 14 12 13 10 15 10 16 13 9 13 11 6

Jokainen ihminen itse 12 6 15 12 14 10 9 12 17 16 11 20 12 15

Rakennusliikkeet 10 11 6 12 2 9 15 6 11 11 13 6 9 15

Asuinrakennusten omistajat 9 9 10 12 8 10 5 13 6 9 8 7 10 14

Pankit 2 2 2 1 2 2 3 2 1 2 5 1 2 5

Järjestöt 1 1 1 1 2 1 0 0 1 0 0 0 1 0

Jokin muu taho 1 0 1 0 0 0 2 0 1 0 0 1 1 2

En osaa sanoa 15 13 16 17 20 16 16 14 14 11 18 14 9 15



Mikä seuraavista tahoista edistää mielestäsi 
eniten kohtuuhintaisen asumisen 
toteutumista Suomessa? (%)
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En osaa sanoa

18-69 –v.
Est. 3 618 000Ei demografisia eroja vastauksissa.



Mikä seuraavista tahoista edistää mielestäsi 
eniten kohtuuhintaisen asumisen 
toteutumista Suomessa?
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% % % % % % % % % % % % % %

Poliittiset päättäjät 15 15 12 15 14 13 15 24 19 16 13 19 19 13

Valtio 12 15 13 7 9 13 11 10 14 11 13 8 18 12

Kunnat 11 15 9 13 16 13 10 5 7 15 10 7 11 8

Jokainen ihminen itse 10 6 7 11 11 9 7 9 14 14 12 21 8 10

Asuinrakennusten omistajat 7 5 8 7 11 8 6 10 9 7 8 4 7 8

Järjestöt 5 7 7 7 3 4 6 3 3 3 6 4 4 5

Rakennusliikkeet 4 4 3 4 2 5 3 4 3 5 7 7 8 4

Pankit 3 3 3 1 1 2 3 0 3 3 4 3 4 5

Jokin muu taho 1 1 0 2 2 1 2 1 1 1 2 0 1 0

En osaa sanoa 30 29 37 33 31 30 37 36 28 23 25 27 22 34



Vastuullisuus
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Arvioi seuraavia väittämiä sen mukaan, miten 
samaa tai eri mieltä olet niiden kanssa. 

18–69 v.

Est. 3 618 000
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 Asunnot olisi rakennettava niin, että niiden
elinikä olisi mahdollisimman pitkä

 Jos vaihtaisin asuntoa, minulle olisi erittäin
tärkeää, että uuden kodin omistaja/rakentaja

toimii vastuullisesti

 Asunnon energiatehokkuus on minulle tärkeä
valintakriteeri

 Uskon, asuntojen ympäristöystävälliset
ratkaisut maksavat itsensä takaisin

rakennuksen koko käyttöajan aikana

 Oman kotini omistajataho tai taloyhtiö huolehtii
hyvin asumisen ympäristöystävällisyyteen

liittyvistä asioista

 Olen valmis maksamaan lisää siitä, että
asuntoni olisi ympäristöystävällisesti rakennettu

 Olen joskus selvittänyt, miten vastuullinen
omistajataho tai taloyhtiö on

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Asenneväittämiä

• Asunnon energiatehokkuus valintakriteerinä on sitä tärkeämpi, mitä suuremmat talouden tulot ovat (yli 70 000 €/v: 83 %, vs. alle

20 000 €/v: 54 %).

• Ympäristöystävällisestä rakennustavasta valmiita maksamaan olisivat niin ikään parempituloiset (yli 70 000 €/v: 41 %, vs. alle 20 

000 €/v: 24 %) 

• Vastuullisesti toimiva kodin omistaja/rakennuttaja on naisille tärkeämpi kuin miehille (83 % vs. 69 %).

• Naiset uskovat miehiä yleisemmin (62 % vs. 55 %), että ympäristöystävälliset rakennusratkaisut maksavat itsensä takaisin 

rakennuksen koko käyttöajan aikana.
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18–69 v.

Est. 3 618 000
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% % % % % % % % % % % % % %

Asunnot olisi rakennettava niin, että niiden elinikä olisi mahdollisimman pitkä

Täysin/melko samaa mieltä 95 94 91 97 98 93 96 97 94 99 94 91 96 96

En osaa sanoa 2 2 3 2 1 4 2 1 5 0 2 5 2 0

Täysin/melko eri mieltä 3 4 6 2 1 2 2 2 1 1 4 4 1 4

Uskon, asuntojen ympäristöystävälliset ratkaisut maksavat itsensä takaisin rakennuksen koko käyttöajan aikana

Täysin/melko samaa mieltä 60 60 62 56 64 61 60 56 63 62 63 48 69 50

En osaa sanoa 17 17 16 19 20 18 19 23 15 13 14 22 13 20

Täysin/melko eri mieltä 23 23 22 25 15 22 21 21 22 24 23 30 18 30

Asunnon energiatehokkuus on minulle tärkeä valintakriteeri

Täysin/melko samaa mieltä 72 70 74 67 73 72 72 67 72 76 71 74 69 80

En osaa sanoa 9 9 8 12 10 9 9 6 13 8 7 13 8 6

Täysin/melko eri mieltä 19 21 18 21 16 20 19 27 15 16 22 13 23 15

Olen valmis maksamaan lisää siitä, että asuntoni olisi ympäristöystävällisesti rakennettu

Täysin/melko samaa mieltä 35 38 42 32 27 39 31 28 33 34 43 28 44 30

En osaa sanoa 15 12 15 16 20 16 16 17 14 14 9 21 12 16

Täysin/melko eri mieltä 50 50 43 51 53 45 53 56 53 52 47 51 44 54
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% % % % % % % % % % % % % %

Jos vaihtaisin asuntoa, minulle olisi erittäin tärkeää, että uuden kodin omistaja/rakentaja toimii vastuullisesti

Täysin/melko samaa mieltä 74 74 72 69 64 74 71 77 86 80 76 68 79 76

En osaa sanoa 11 9 13 14 18 13 12 5 10 5 8 9 9 12

Täysin/melko eri mieltä 16 17 15 17 19 13 17 18 3 14 16 23 12 12

Olen joskus selvittänyt, miten vastuullinen omistajataho tai taloyhtiö on

Täysin/melko samaa mieltä 29 36 29 22 22 27 29 28 21 29 33 31 28 18

En osaa sanoa 20 14 22 21 24 26 18 16 25 22 15 23 19 31

Täysin/melko eri mieltä 51 50 49 57 53 47 53 56 54 49 52 46 53 51

Oman kotini omistajataho tai taloyhtiö huolehtii hyvin asumisen ympäristöystävällisyyteen liittyvistä asioista

Täysin/melko samaa mieltä 60 61 59 61 55 58 58 67 60 62 58 54 65 53

En osaa sanoa 22 17 18 21 25 23 22 18 25 17 28 29 19 31

Täysin/melko eri mieltä 19 22 22 17 19 18 20 16 15 21 14 17 16 16



Kodin 
äänimaailma
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Mikä seuraavista kodin äänimaisemista tuo itsellesi 
kotoisimman olon? Valitse korkeintaan kolme. (%)
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Hiljaisuus

Television ääni taustalla

Keskustelun/perheenjäsenten äänet

Ulkoa kantautuvat luonnon äänet

Takkatulen äänet

Musiikin ääni taustalla

Ruoan laiton äänet

Lasten leikin äänet

Lemmikkien äänet

Radion ääni taustalla

Kodinkoneen ääni

Kellon tikityksen ääni

Videopelin äänet

Ulkoa kantautuvat liikenteen äänet

Matkapuhelimen ääni

Siivoamisen äänet

Jokin muu ääni

En osaa sanoa

18-69 –v.
Est. 3 618 000

Naisilla korostuivat miehiin nähden 

eniten keskustelun/perheenjäsenten 

äänet (30 % vs. 22 %) ja lemmikkien 

äänet (20 % vs. 10 %). Miehillä taas 

korostuivat ruoan laitoin äänet (22 % 

vs. 17 %). Nuorimmalla 18-24 –v. 

Ryhmällä korostui eniten television 

äänet (40 %) ja videopelin äänet (10 %) 

ja 55-69 –vuotiailla radio (24 %) ja 

ulkoa kantautuvat luonnon äänet (32 

%).



Kotoisimman olon tuovat äänet kotona
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% % % % % % % % % % % % % %

Hiljaisuus 35 34 35 38 32 34 37 36 35 42 32 33 35 35

Television ääni taustalla 31 35 28 30 38 36 30 29 25 34 24 29 27 31

Keskustelun/perheenjäsenten äänet 26 23 28 22 24 25 26 26 25 27 26 29 32 26

Ulkoa kantautuvat luonnon äänet 24 22 23 28 23 21 26 29 28 24 25 20 24 24

Takkatulen äänet 22 14 24 29 23 26 22 15 19 26 25 23 25 22

Musiikin ääni taustalla 21 25 19 19 19 20 19 22 28 20 22 25 20 21

Ruoan laiton äänet 19 21 15 19 14 19 21 17 15 17 19 21 24 19

Lasten leikin äänet 17 16 13 12 20 17 17 20 17 15 21 18 17 17

Lemmikkien äänet 15 13 15 14 12 17 19 16 11 12 20 19 13 15

Radion ääni taustalla 15 15 16 17 25 10 13 20 15 18 14 10 10 15

Kodinkoneen ääni 7 8 7 2 4 7 4 4 6 6 5 7 11 7

Kellon tikityksen ääni 6 4 5 8 7 9 7 10 6 2 6 1 7 6

Videopelin äänet 3 3 4 3 4 3 5 2 4 2 4 3 4 3

Ulkoa kantautuvat liikenteen äänet 3 5 2 2 0 3 4 0 0 2 0 3 1 3

Matkapuhelimen ääni 2 2 2 0 0 1 3 0 2 2 2 1 2 2

Siivoamisen äänet 1 2 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 2 1

Jokin muu ääni 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0

En osaa sanoa 2 1 2 2 4 4 1 1 5 2 3 2 1 2



Jos mietit kotiisi kantautuvia äänimaailmoja, 
miten suhtaudut seuraaviin äänimaailmoihin? (%) 
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Linnunlaulu

Sateen ropina

Tuulen humina

Eläinten äänet

Lasten äänet

Pihatöiden äänet (ruohonleikkuu, lumenluonti…

Tapahtumien äänet

Urheilukentän äänet

Naapurien äänet

Liikenteen äänet

Rakentamisen tai remontoinnin äänet

Rappukäytävästä kantautuvat äänet

Pidän paljon Pidän jonkin verran Suhtaudun neutraalisti En pidä lainkaan En voi sietää/inhoan tämänkaltaisia ääniä Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia ääniä



Suhtautuminen kotiin kuuluviin äänimaailmoihin 1/4
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% % % % % % % % % % % % % %

Naapurien äänet

Pidän paljon/jonkin verran 8 9 7 5 9 7 5 10 10 7 9 9 11 8

Suhtaudun neutraalisti 52 49 50 51 55 52 56 60 48 51 51 60 53 47

En pidä lainkaan/inhoan 34 40 36 39 29 36 33 26 32 35 34 24 30 30

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
6 3 8 5 7 5 7 5 9 7 5 7 6 15

Urheilukentän äänet

Pidän paljon/jonkin verran 14 16 20 9 16 10 13 9 15 13 19 16 15 11

Suhtaudun neutraalisti 40 40 42 40 48 40 42 40 39 37 33 36 41 35

En pidä lainkaan/inhoan 18 19 18 18 15 18 15 16 14 24 19 20 17 11

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
28 25 20 32 21 33 31 35 32 26 29 28 27 43

Liikenteen äänet

Pidän paljon/jonkin verran 8 12 7 6 5 6 6 4 6 6 8 9 9 6

Suhtaudun neutraalisti 50 51 48 44 54 56 56 56 57 51 54 46 48 42

En pidä lainkaan/inhoan 37 33 41 44 35 34 33 40 34 40 34 36 39 43

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
5 4 4 6 6 4 6 0 3 4 4 9 4 9
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% % % % % % % % % % % % % %

Lasten äänet

Pidän paljon/jonkin verran 34 31 29 29 38 33 32 30 38 35 42 45 37 31

Suhtaudun neutraalisti 43 43 46 44 46 44 41 52 39 42 35 42 42 46

En pidä lainkaan/inhoan 17 21 18 20 12 19 20 11 14 16 18 5 15 12

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
6 5 7 6 4 4 7 8 9 7 6 8 6 11

Eläinten äänet

Pidän paljon/jonkin verran 44 40 43 47 44 40 48 37 53 48 34 45 41 48

Suhtaudun neutraalisti 37 36 40 35 41 43 35 51 32 32 42 34 40 36

En pidä lainkaan/inhoan 14 18 13 15 9 14 13 7 8 15 17 14 16 11

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
5 6 3 3 6 3 3 5 7 5 6 7 3 5

Linnunlaulu

Pidän paljon/jonkin verran 82 82 82 87 82 83 82 89 80 80 77 84 82 78

Suhtaudun neutraalisti 13 13 13 11 12 14 15 7 13 15 16 11 14 21

En pidä lainkaan/inhoan 3 3 4 1 5 2 2 1 5 2 4 2 2 0

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
2 3 1 1 1 1 1 3 2 4 2 3 1 1

Suhtautuminen kotiin kuuluviin äänimaailmoihin 2/4
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% % % % % % % % % % % % % %

Rakentamisen tai remontoinnin äänet

Pidän paljon/jonkin verran 6 3 5 4 5 3 4 6 6 11 12 10 5 8

Suhtaudun neutraalisti 35 30 34 33 51 41 30 42 35 38 29 41 36 44

En pidä lainkaan/inhoan 52 63 54 59 39 50 60 45 50 44 52 38 53 31

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
7 4 7 5 5 6 6 8 9 7 8 10 6 17

Pihatöiden äänet (ruohonleikkuu, lumenluonti jne.)

Pidän paljon/jonkin verran 22 21 23 20 21 24 21 23 20 22 24 25 28 23

Suhtaudun neutraalisti 57 54 63 55 62 62 59 61 55 54 58 55 54 57

En pidä lainkaan/inhoan 19 22 14 20 14 12 19 16 24 22 19 16 16 15

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
2 3 1 4 2 1 1 0 1 2 0 4 1 5

Tapahtumien äänet

Pidän paljon/jonkin verran 15 16 15 11 19 13 15 12 21 12 20 21 13 9

Suhtaudun neutraalisti 47 46 51 49 48 45 46 58 43 46 43 44 50 34

En pidä lainkaan/inhoan 22 24 20 21 21 22 23 16 13 27 23 23 23 26

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
16 13 14 20 13 19 16 14 23 14 14 12 14 31

Suhtautuminen kotiin kuuluviin äänimaailmoihin 3/4
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% % % % % % % % % % % % % %

Tuulen humina

Pidän paljon/jonkin verran 57 57 64 62 45 61 54 64 67 63 56 52 55 46

Suhtaudun neutraalisti 34 34 30 34 46 35 34 29 29 29 34 39 36 44

En pidä lainkaan/inhoan 6 7 4 2 8 3 9 4 3 6 6 9 9 7

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
2 2 2 2 1 1 3 2 1 1 4 1 0 3

Rappukäytävästä kantautuvat äänet

Pidän paljon/jonkin verran 5 8 5 5 2 0 3 2 2 3 9 6 4 5

Suhtaudun neutraalisti 38 40 34 36 37 42 45 43 40 37 34 31 37 30

En pidä lainkaan/inhoan 30 37 33 24 32 26 26 16 29 33 35 29 34 18

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
34 22 38 42 31 40 32 42 38 34 32 41 33 51

Sateen ropina

Pidän paljon/jonkin verran 74 74 73 73 71 77 73 77 79 82 72 70 80 66

Suhtaudun neutraalisti 22 21 23 25 26 19 22 21 21 13 23 24 17 30

En pidä lainkaan/inhoan 3 3 3 1 3 3 3 2 0 4 5 2 2 4

Kotiini ei koskaan kantaudu tällaisia 

ääniä
1 2 1 1 0 0 2 0 0 1 0 4 1 0

Suhtautuminen kotiin kuuluviin äänimaailmoihin 4/4



Kotia kuvaava 
adjektiivi
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Kun ajattelet kotiasi, millä yhdellä sanalla sitä 
kuvaisit?
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Kodikas, Kotoisa

Turvallinen, turvapaikka

Rauhaisa, rauhallinen

Viihtyisä

Mukava

Lämmin, lämminhenkinen

Hyvä

Oma

Rakas

Sopiva

Ihana

Kiva

Pieni

Ok

Toimiva

Joku muu

EOS/Ei mitään

18-69 –v.
Est. 3 618 000

38

Turvallinen, turvapaikka korostui 

enemmän naisilla (12 % vs. 7 

%). Omistusasujilla korostui 

eniten ”hyvä”: 11 %, vuokra-

asujilla ”rauhaisa, rauhallinen” 

(18 %) ja asumisoikeusasujilla: 

kodikas, kotoisa (20 %).



Kotia kuvaava adjektiivi
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% % % % % % % % % % % % % %

Kodikas, Kotoisa 18 18 16 13 16 23 19 15 16 20 18 17 22 27

Turvallinen, turvapaikka 10 10 11 9 12 9 10 10 7 13 6 7 12 7

Rauhaisa, rauhallinen 9 9 8 9 6 7 7 12 13 8 7 12 8 6

Viihtyisä 4 5 2 6 5 5 4 4 3 6 3 4 4 0

Mukava 3 5 4 6 4 5 2 6 4 0 2 4 1 1

Lämmin, lämminhenkinen 3 1 2 3 1 2 8 3 3 4 2 1 5 7

Hyvä 2 2 4 2 3 2 2 2 1 1 2 4 3 6

Oma 2 1 3 3 2 2 2 2 4 4 3 2 2 2

Rakas 2 2 1 1 4 1 2 6 1 2 2 2 2 0

Sopiva 2 1 3 2 3 1 2 2 0 1 3 3 1 1

Ihana 2 2 1 0 3 3 2 0 1 2 3 1 4 0

Kiva 2 2 1 1 0 1 1 0 4 0 1 4 2 1

Pieni 2 2 2 3 1 1 1 4 2 1 1 1 1 2

Ok 1 2 1 1 0 1 1 2 1 0 3 1 1 0

Toimiva 1 1 1 0 0 2 2 0 0 1 1 2 0 0

Joku muu 30 31 33 31 32 28 29 24 31 31 34 26 26 33

EOS/Ei mitään 8 6 9 10 7 8 7 8 9 7 12 9 5 7



Kun ajattelet kotiasi, millä yhdellä sanalla sitä 
kuvaisit?
(”Jokin muu” –luokan vastauksista esimerkkejä, kaikkia vastauksia alle 0,5 % vastaajista)
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Aarrekammio

Ahdas

Askeettinen.

Boheemi

Historiallinen

Huokea

Huonokuntoinen

Hygge

Kehno

Keskeneräinen

koirankoppi.

kolkko

Kompromissi

Koppero

Lemmenpesä

Ludehelvetti

Luksus

Luola

Läävä

Maaseutuidylli

Melupesä

Minimalistinen

Muumitalo

Nice

Nojoo

nukkavieru

nukkumispaikka

näköalapaikka

Omanlainen

Pakollinen

Parkkipaikka

Paska

Pehmeä

Persoonallinen

Pesä

Piilopaikka

Poikamiesboxi

Pommi

Puuhökkeli

Remontoitava

Romanttinen

Ruma

Sateensuoja

Slummi

Style

Tavallinen

Tiivis

Toimimaton

Tukikohta

Tunnelmallinen

Vanhanaikainen

Vankila

Väliaikainen

Välttämätön

Välttävä

Yksityisyys

Ylellinen

Äänekäs

Äänieristeetön

18-69 –v.
Est. 3 618 000
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